Zad 1. W miejsce liter wpisz konkretne nuklidy:


[image: image1.wmf]Y

X

U

¾

®

¾

¾

®

¾

a

a

234

92



[image: image2.wmf]Z

P

¾

®

¾

b

32

15


Zad 2. Atom pierwiastka promieniotwórczego wyemitował 1 cząstkę i dwie cząstki przekształcając się w jądro 
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.Jaki pierwiastek uległ określonym przemianom?

Zad 3.Określ liczbę atomową i masową pierwiastka Y, który został otrzymany z izotopu pierwiastka
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Zad 4.  Określ jaki izotop promieniotwórczy mógł wyemitować 2 cząsteczki 
[image: image7.wmf]a

 oraz 1 cząsteczkę  
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 w kolejnych trzech przemianach promieniotwórczych i utworzyć izotop astatu 
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Zad 5. Rozszyfruj wszystkie nieznane wielkości.
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zad 6. Próbka preparatu promieniotwórczego zawierała, 2g promieniotwórczego izotopu 60Co o czasie połowicznego rozpadu 5 lat oraz 0,5 g promieniotwórczego izotopu 227Ac    o czasie połowicznego rozpadu 12, 5 lat. Oblicz procentową zawartość izotopu 60Co w próbce po upływie 25 lat.

Zad 7.Oblicz ile procent atomów pierwiastka promieniotwórczego E pozostanie w preparacie po 15 dniach, wiedząc, że okres jego połowicznego rozpadu wynosi 5 dni.

Zad 8. 
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ulega przemianie z okresem połowicznego rozpadu równym 102 lata. Oblicz ile czasu musi upłynąć aby ze 100 mg 
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 pozostało 25 mg tego pierwiastka?

Praca domowa: 

1. Jądro promieniotwórczego radu 
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ulega kolejno dwóm przemianom , a następnie trzem przemianom -. Określ skład jądra atomowego powstającego w wyniku tych przemian.

2. Atom pierwiastka promieniotwórczego wyemitował cząstkę  i dwie cząstki ‑ , przekształcając się w jądro 
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. Określ, jaki pierwiastek uległ opisanym przemianom.

3. W roku 1910 Maria Skłodowska Curie otrzymała 1 g radu, którego okres połowicznego rozpadu wynosi 1590 lat. W którym roku z otrzymanej próbki pozostanie jeszcze 0.25 g radu.
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